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revoli Gagliardo e Scipione Di Biasio, ora sotto-
segretari di Stato. 

Avendo la Camera deferita questa nomina al 
presidente, chiamo a far parte della Commissione 
gli onorevoli Randaccio e Franchetti. 

Presentazione di un disegno di legge. 
Presidente. L'onorevole presidente del Consi-

glio ha facoltà di parlare. 
Crispi, presidente del Consiglio. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge per 
l'esecuzione dell'accordo fra l'Italia e l'Egitto, 
stabilito mediante convenzioni dei 13 gennaio e 
19 febbraio di questo anno per una nuova pro-
roga quinquennale dei tribunali secondo la ri-
forma giudiziaria in Egitto. Pregherei la Camera 
di mandare questo disegno di legge alla Commis-
sione che si occupa dei trattati di commercio, 
perchè questo accordo deve andare presto in ese-
cuzione, potendo già la legge essere approvata 
anche dagli altri Parlamenti. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questo disegno 
di legge che sarà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro chiede che l'esame di que-
sto disegno di legge sia deferito alla Commissione 
incaricata di riferire relativamente ai trattati di 
commercio e alle tariffe doganali. 

Non essendovi obbiezioni, questa proposta s'in-
tenderà approvata, 

(È approvata). 

Interrogazione del deputato Filì-Astolfone al mi-
nistro de'lavori pubblici. 

Presidente. Onorevole ministro dei lavori pub-
blici, ella si è riservato ieri di dichiarare se e 
quando, intenda di rispondere all'interrogazione 
dell'onorevole Filì-Astolfone, che è la seguente: 

u II sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici intorno alla sop-
pressione dei cantonieri lungo la linea ferrovia-
ria della rete Sicula Roccapalumba-Porto-Empe-
docle. „ 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Posso ri-
spondere anche subito, perchè ieri sera telegrafai 
a Palermo per aver notizie e le ho avute. 

Presidente. Se la Camera acconsente, do facoltà 
di parlare all'onorevole Filì-Astolfone. 

Fili Asiolfone. La mia interrogazione è sem-

plicissima; io desidero soltanto provocare dall'o-
norevole ministro dei lavori pubblici una dichia-
razione perchè mi pare così incredibile il fatto, 
che ho enunciato nella mia interrogazione, che 
sarei lieto venisse ufficialmente smentito. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori 
pubblici ha facoltà di parlare. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Fino da 
ieri sera, quando fu annunziata questa interro-
gazione, espressi il pensiero che mi pareva im-
possibile che si fossero sprovveduti di canto-
nieri parecchi chilometri di ferrovia. La risposta 
che ho ricevuto, infatti, m'informa che nella li-
nea indicata, Roccapalumba-Porto Empedocle, 
sono stati traslocati alcuni cantonieri, ma che nel 
servizio di quella linea nulla è stato mutato; e che 
in quella come in tutte le altre linee sicule, v' ò 
quel numero di cantonieri, che è richiesto dalla 
sicurezza del servizio. 

Non posso aggiungere altro, e spero che l'ono-
revole Fili sarà sodisfatto. 

Presidente. Onorevole Filì-Astolfone, ha facoltà 
di parlare. 

Fili Astolfone. Le mie notizie sono perfetta-
mente In contraddizione con quelle dell'onore-
vole ministro dei lavori pubblici; secondo esse, 
sessanta cantonieri furono da quella linea man-
dati via. (Movimenti). 

Non potendo pertanto in questo momento di-
mostrare la esattezza delle mie informazioni non 
vi insisto ; ne prenderò conto e al riaprirsi della 
Camera, ove occorra, ne riparleremo. 

Presidente, Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Filì-Astolfone. 

Seguito della discussione della mozione dell'ono-
revole Deinaria. 

Presidente. L'ordine del giorno reca il seguito 
dello svolgimento della mozione del deputato De-
maria ed altri deputati. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici ha 
facoltà di continuare il suo discorso. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Mi dispiacque 
ieri di non aver potuto, per l'ora in che cominciai 
a parlare, finire il mio discorso; lo finirò oggi 
con la maggiore brevità possibile. 

Esposi ieri ciò che era stato fatto per l'ese-
cuzione dell'articolo 103 del capitolato con le 
Società Adriatica e Mediterranea e 98 del capi-
tolato con la Sicula. Dissi come era stato riscon-
trato, che a nessuno degl'impiegati fosse stato 
assegnato uno stipendio inferiore a quello che 


